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L’affectation du résultat

EXERCICES D’APPLICATION



EXERCICE 1 : Calcul du bénéfice distribuable / Affectation

La société DCG a réalisé un bénéfice net comptable au 31/12/N de 100 000 €. Son capital se compose de 1 000 actions de 100 € de nominal. Les statuts prévoient une dotation en réserve = 20% du bénéfice de l’exercice. Elle vous demande de calculer le bénéfice distribuable pour N dans les hypothèses suivantes :


	Hypothèses
	Montant de la réserve légale avant affectation

	Report à nouveau
	Créditeur = 20 000 €
	2 000 € H1
	7 000 € H2

	
	Débiteur = 30 000 €
	2 000 € H3
	7 000 € H4




Remarque : L’entreprise ne souhaite pas dépasser le minimum légal de la réserve légale.


Questions :


1) Présentez les calculs du bénéfice distribuable dans chaque hypothèse





La société DCG se place dans l’hypothèse H4. Elle a un bénéfice distribuable de 47 000 €. Les statuts prévoient le versement d’un intérêt statutaire au taux de 6% l’an.

L’entreprise vous indique que le capital a été augmenté pendant l’exercice (parmi les 1000 actions, 200 ont été libérées de 25% le 01/10/N). Un associé ayant souscrit 100 actions de cette augmentation a intégralement libéré ses actions le 01/10/N.

L’AGO a décidé de mettre 1 000 € en réserve facultative et de verser un superdividende unitaire maximal par action arrondi à l’euro.

2) Présentez le détail de l’affectation du résultat

	Bénéfice distribuable
	
	CALCULS / JUSTIFICATIONS

	Intérêt statutaire
	
	

	Réserve facultative
	
	

	Superdividende
	
	

	Report à nouveau N
	(900)
	Il reste alors 900 € (report créditeur), ce qui correspond bien à la différence d’arrondi du superdividende (0,9 x 1 000)






EXERCICE 2 : Calcul du bénéfice imposable / Affectation / actions de préférence

La société DCG a un capital entièrement libéré d’un montant de 200 000 € (nominal = 50 €). La moitié des actions sont des actions de préférence sans droit de vote, donnant droit à un intérêt statutaire préciputaire et cumulatif égal au double de celui accordé aux actions ordinaires dont le taux est de 5 %, à une priorité sur le versement du premier dividende et un report possible sur 2 ans. 

La société ne réalise jamais de dotation à la réserve facultative et cherche toujours à verser un superdividende unitaire maximal arrondi à l’euro.

Les montants des bénéfices distribuables au cours des années N à N+2 sont les suivants : 8 000 € / 15 000 € / 20 000 €

Questions :

1) Rappelez les principaux avantages liés aux actions de préférence.

2) Présentez l’affectation du résultat pour les 3 exercices

	Bénéfice distribuable N
	8 000 €
	CALCULS / JUSTIFICATIONS

	
	
	· 




	Bénéfice distribuable N+1
	15 000 €
	CALCULS / JUSTIFICATIONS

	
	
	· 




	Bénéfice distribuable N+2
	
	CALCULS / JUSTIFICATIONS

	
	
	· 

	
	
	

	
	
	

	
	
	






EXERCICE 3 : Enregistrements comptables

La SA DCG vous demande d’étudier les affectations de résultat qui sont intervenues de N à N+2.
 (
Il sera fait abstraction des primes d’émission liées aux augmentations de capital
 dans l’extrait du bilan
)
La société a été créée le 01/03/N et a clôturé son premier exercice au 31/12/N.
Le capital de la société a subi les modifications suivantes (nominal = 10 €) :

Le 01/03/N : 15 000 actions libérées intégralement à la même date.
Le 01/03/N+1 : augmentation de capital par création de 10 000 actions nouvelles, libérées du minimum légal
Le 01/10/N+2 : libération de 25% du nominal des actions nouvelles.

Les statuts prévoient la mise en réserve statutaire de 20% du bénéfice net comptable dans la limite de 30 000 € par exercice. Le taux d’intérêt statutaire est fixé à 5% l’an (les intérêts statutaires seront arrondis globalement à l’euro le plus proche).

En cas de dépassement du plafond réglementaire de la réserve légale, la dotation excédentaire sera portée en réserve facultative.

La politique des dividendes de la société est claire : la direction souhaite doubler le superdividende unitaire chaque année mais ceci reste un plafond. Le superdividende unitaire sera systématiquement arrondi à l’euro.

L’entreprise a réalisé les bénéfices nets suivants : 100 000 €, 50 000 € et 400 000 €

Questions :

1. Procédez aux calculs de chaque affectation du résultat et présentez les capitaux propres ainsi que les dividendes pour chaque affectation (les règles d’arrondi de l’intérêt statutaire par titre seront négligées).

1. Présentez les écritures d’affectation pour chaque exercice (AGO au 01/04).

1. Calculez le montant total des dividendes perçus par un associé qui a détenu pendant ces trois exercices 10% du capital de la société (souscription à l’augmentation à titre irréductible)

3) Si l’augmentation de capital avait été réalisée uniquement par la création d’actions de préférence (report de 1er dividende et taux de 14%) intégralement libérées le 01/03/N+1 et que le résultat était en N+1 de 0 €, quels auraient été les changements pour N+1 ?


EXERCICE 4 : SNC

SNC fiscalement transparente (IRPP-BIC), la société DCG est détenue par deux associés, l’associé A (Gérant) à hauteur de 80%, l’associé B pour le reste.

L’associé A perçoit une rémunération de 60 000 € à la fin de chaque trimestre tandis que l’associé n’a reçu que 25 000 € le 30/06/N (les cotisations sociales seront négligées).

Pour l’exercice N, la société a décidé de porter 10 000 € en réserve facultative.

La société a clôturé au 31/12/N et l’AGO le 10/03/N+1 a approuvé le bénéfice de 300 000 € qui ressort des comptes de la société. 

Questions :

1) Les rémunérations perçues par les associés de SNC sont-elles considérées comme des salaires ?

2) Présentez toutes les écritures de l’exercice N.


EXERCICE 5 : Affectation / Paiement des dividendes

La SA DCG vous communique l’historique de ses affectations de résultats :

N-2 : Elle a réalisé un bénéfice de 20 000 € en N-2. Elle a décidé de verser 12 000 € de dividendes aux associés (10 associés détenant 10% chacun), 1 400 € ayant été porté en report à nouveau, le reste en réserve libre (pas de report à nouveau de N-3). L’entreprise a versé un acompte sur dividendes de 2 500 € le 16/12/N-2 après certification du CAC (décision le 15/12/N-2).

N-1 : La perte comptable de 10 000 € a été imputée sur une réserve libre (dont le solde au 31/12/N-1 est de 30 000 €).

N : Bénéfice = 24 000 €. Après accord de tous les associés, l’entreprise a décidé de verser un dividende des ¾ du bénéfice sous forme d’actions, émises au prix d’émission de 7 € (valeur nominale = 5 €). L’émission sera arrondie au multiple de 1 000 inférieur avec soulte. Le montant restant a été porté en réserve libre.

Informations complémentaires : Toutes les actions sont des actions ordinaires / le plafond de la réserve légale est atteint depuis N-5 / Dates des AGO : le 15/03 / Date de versement des dividendes en numéraire = date limite / Date de versement des dividendes en action : le 20/07/N+1

L’affectation du résultat (DCG UE10)		
Question : Présentez toutes les écritures de N-2 à N+1
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EXERCICE 6 : Synthèse

Soit une société présentant les caractéristiques suivantes à la clôture de l’exercice N :
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Informations complémentaires sur le capital et ses modifications : 
· les titres de préférence « anciens » ont été intégralement libérés à leur souscription le 01/07/N-1 (prime d’émission globale = 280 000 €) et les titres de préférence « nouveaux » ont donné lieu à une prime d’émission de 250 000 € ; 
· lors de l’augmentation de capital (titres ordinaires nouveaux), la valeur de l’action avant augmentation du capital était de 180 € (prix d’émission = 160 €). Un associé détenant 50% de la société a souscrit à titre irréductible uniquement et a procédé à la libération intégrale de son apport par anticipation ;

Informations sur l’affectation du bénéfice N :
· si le bénéfice le permet, les statuts prévoient de doubler la réserve statutaire existante chaque année ;
· l’AGO du 15/05/N+1 a décidé de réaliser une dotation à la réserve facultative d’un montant égale à la dotation à la réserve statutaire, avant calcul d’un superdividende unitaire maximal ;
· un acompte de 2 € par action a été versé aux associés le 01/11/N après certification du commissaire aux comptes ;
· il sera tenu compte des problèmes d’arrondis : l’intérêt statutaire unitaire et le superdividende unitaire seront arrondis au centime d’euro le plus proche.

Questions :

1) Justifiez les 4 000 € de report d’intérêts statutaires à verser aux titulaires de titres de préférence « anciens ».

2) Présentez les écritures d’augmentation de capital de l’exercice N pour les titres ordinaires « nouveaux » après avoir calculé la valeur d’un DPS.

3) Complétez l’extrait du passif au 31/12/N.

4) Présentez le tableau d’affectation du bénéfice de l’exercice N.

5) Dressez l’extrait du passif du bilan au 31/12/N après affectation du bénéfice.

6) Présentez l’écriture d’affectation du bénéfice et de paiement des dividendes le 10/08/N+1.
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Origines Affectations Origines Affectations Origines Affectations Origines Affectations

Résultat de l'exercice 100 000 100 000 100 000 100 000

Report à nouveau 20 000 20 000 -30 000 -30 000

TOTAL A REPARTIR 120 000 120 000 70 000 70 000

Réserve légale 5 000 3 000 3 500 3 000

Réserve statutaire 10 000 20 000 20 000 20 000

Autres réserves 0 0 0 0

BENEFICE DISTRIBUABLE 105 000 97 000 46 500 47 000

H1 H2 H3 H4

Détemination du BD


Feuille_Microsoft_Office_Excel_97-20031.xls
Feuil1

		Eléments d'information		N				N+1				N+2				N+2

				Avant affectation		Après affectation		Avant affectation		Après affectation		Avant affectation		Après affectation		Avant affectation		Après affectation

		Valeur nominale d'une part sociale		100		100		100		100		100		100		100		100

		Nombre de parts		1,000		1,000		1,000		1,000		1,000		1,000		1,000		1,000

		Capital		100,000		100,000		100,000		100,000		100,000		100,000		100,000		100,000

		Réserves

		- Légale		2,000		7,000		7,000		10,000		2,000		5,500		7,000		10,000

		- Statutaire				10,000		10,000		30,000		30,000		50,000		50,000		70,000

		- Autres				0		0		0		0		0		0		0

		Résultat de l'exercice		100,000		0		100,000		0		100,000		0		100,000		0

		Report à nouveau		20,000		0		20,000		0		-30,000		0		-30,000		0

		Détemination du BD		H1				H2				H3				H4

				Origines		Affectations		Origines		Affectations		Origines		Affectations		Origines		Affectations

		Résultat de l'exercice		100,000				100,000				100,000				100,000

		Report à nouveau		20,000				20,000				-30,000				-30,000

		TOTAL A REPARTIR		120,000				120,000				70,000				70,000

		Réserve légale				5,000				3,000				3,500				3,000

		Réserve statutaire				10,000				20,000				20,000				20,000

		Autres réserves				0				0				0				0

		BENEFICE DISTRIBUABLE		105,000				97,000				46,500				47,000






